91 / 1 9ded N0 ¢ - Jo0) 00 H ¥ . 9910 ANOINHOAL LA ANOMLINAIOS NOLLY LNFWNIHIXH * ¢ dd
€007 UoIssag € oN LArNS 8055T 05 / TOSST 1S ANOINHOELOYLDATE dVD/ddd
07 ) 07/ 50§
cv\o-oon-ounutou.oo.- cw\oo.- ------------- “%Zldumﬂl%
dvD) ICk! |
VN\ ----- ssesscsscscns cm\ Jooo-n-- -------- HHOQDMH
dvD) d3d
NOILLVINANTIIdXH

Q / sereeeenreneeneces

O ] soeeeeeenenenenes

80X SIX
m<o Aﬂmm cﬂ\.;.o..o......‘:.. —NHQ,H.
1) O ARAAARAALIRRD auR[qoagd
h\ teesccescrsvevoces °hm“==°mﬁm0=o
ANONIMINNN NOLLVII'lTddV

§dH AANHYdHA: T HA NOILLVION

dVO oN
ddd oN
(12ddb, p 2151 no UOYDI0ALOD D] ns 24n31f inb Injao 153 Olpuinu 21) . 2 AOV.OZ
. jeprpued np ,u . swouald
. (asnodp, p wou np ‘naiy p 11,5 1a1ns ‘onosniow ua)
NWON

: 9Ana1dy snos/sana1dyg

: 9And1dy | 9p 213doy

“uondopNeods

HETRETS

. uomrexy

- uorssag

. SIpedy




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

APPLICATION NUMERIQUE

UESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLE

Domaine S0.12 — électronique
Question N° 1 :

Cochez la bonne case pour identifier le bon symbole :

~J NN L
= e I g N N
1 2 3 4 5
Transistor
Diode Zener
Thyristor
Diode
Triac
11,5
Question N° 2 :
Quel est le sens passant du courant direct dans la diode ?
O de la cathode vers ’anode
O de I’anode vers la cathode
[J dans les deux sens
(0 dans aucun sens
/0,5

Question N° 3 :

Quelle est la valeur de la tension de seuil d’upe diode de redressement (silicium) ?

oov
Oo7v
0 2s5v
O 1n2v
/10,5
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Question N° 4 :

U

T Dh ;
- o e
[;JSA  — ;T\ Q»,

G 24V ~ ' 6V Us
Quel est 'oscillogramme de la tension de sortie us ?

/1
Question N° 5 :
L’association de certains composants nous permet de réaliser différentes fonctions ;
Quel est le symbole d’un onduleur ?
ol ol 7 o ol
/0,5
Question N° 6 :
En regardant la courbe ci-dessous, je peux dire que le redressement effectué est un :
Ue
N
ol T T ¢
[0 Monophasé simple alternance 0 PD2
0 Monophasé double alternance O P3
soit
[0 Triphasé simple alternance O p1
[0 Triphasé double alternance 0 PD3
/2
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Nuactian NO 7 .
Y -

Quel est le composant qui permet, dans un montage redresseur, d’obienir aux bornes de

la charge I’oscillogramme ci-dessous ?
u. (V)
, N\ £\
N4 N AN\
A \/ | \/ | \
t, A ' ! [ \ (s)
2 .\ " N
Y 2 “
(0 Transistor [J Triac
[l Thvrictor D Diode zéner
/1
/
e
|
i - ]
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

THEME D’APPLICATION NUMERIQUE

Relatif au domaine : SO12

Un transformateur de 230V / 24V — 50 Hz, délivre une tension continue de 24V ,afin
d’alimenter un coffret des relais de controle.

Z::@ |m<:,>°“____cf:e-

1.Compléter le schéma du pont de diodes ci-dessus.

2. Calculer 1a valeur de la tension maximale a la sortie du transformateur.

Vmax =

3. Calculer la valeur de la tension moyenne a la sortie du pont de diode.
Umoy =

4. Calculer la valeur du courant moyen dans une charge résistive si celle-ci
présente une puissance moyenne de S00W, sachant que Umoy =2 . Vmax /=xn

Icmoy =

5. Calculer I’intensité moyenne dans une diode sachant que celle-ci vaut la moitié
du courant moyen dans la charge.

Id=
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

THEME D’EXPERIMENTATION

Sujet relatif au domaine S0.10
Machines statiques a courant alternatif

RENOVATION DU DEPARTEMENT ELECTRICITE D’UN LYCEE

Dans le cadre du réaménagement d'un lycée technique I’alimentation
électrique de la salle de mesures est en triphasé 230 V / 400 V- 50 Hz.

Certains équipements nécessitent cependant le maintien de 1’ancien réseau
triphasé 133 V /230 V - 50 Hz. '

Ce réseau interne sera créé par un transformateur triphasé 400 /230 V.

Vous étes chargé de procéder aux essais de ce transformateur avant son
installation.

1 - Identification et couplage du transformateur

* Relever sur la plaque signalétique :
¢ La marque et le modéle du transformateur

Constructeur : Modele :

¢ Les deux tensions primaires utilisables

A—)Ulz Y—)Ulz

¢ Les deux tensions secondaires possibles

AU, = Y-U,=

¢ La puissance nominale du transformateur

’Sn=
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

»  Mesurer la valeur précise de la tension composée du réseau.

Mesurer la tension disponible dans la salle de mesure en utilisant un voltmetre

analogique, présenter le résultat dans un tableau de releveé.

Voltmétre :

e Coupler le transformateur

Puisque le transformateur sera alimenté par le réseau triphasé précédent,
déterminer le couplage convenable a effectuer :

Couplage du primaire : -

Puisque le secondaire doit créer un réseau triphasé 133 V/230°V, quel devra étre

le couplage du secondaire ?

Couplage du secondaire :

Réaliser le couplage du transformateur aprés validation aupres de ’examinateur.

» Calculer les courants nominaux

Dans I"utilisation actuelle et pour une utilisation a puissance nominale sur charge
équilibrée, déterminer I’intensité du courant nominal au primaire et I'intensité du
courant nominal au secondaire. Compléter :

Formules Calculs Réponses
I = 1 m = 1 In =
1 2 = I 20 = 1 2n =
L’indice """ désigne une valeur nominale
BEP/CAP ELECTROTECHNIQUE 51 25502 / 50 25508 SUJET N° 3 Session 2003
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

= Déterminer le rapport de transformation théorique du transformateur :

) Formule Calculs Réponse

| v,
' M:—l}— M= M=

in

2 - Essai a vide

Sur le réseau primaire dont on vient de mesurer la tension, déterminer & I’issue d’un
essai a vide : ,
® le rapport de transformation & vide,
= les pertes fer du transformateur en utilisant la méthode des deux wattmeétres,
= la valeur efficace des trois intensités en ligne en utilisant une pince
ampéremeétrique ou une pince multifonction.
Le primaire du transformateur a vide est-il un récepteur équilibré ?

21. Quelles grandeurs faut-il mesurer ?

Compléter le tableau afin de justifier le choix des appareils a installer :

Formules, Grandeurs a v ]
. Appareils nécessaires

relations... mesurer

Rapport de M = U,

transformation U,
] Pertes fer Un wattmétre et son commutateur
Courants en Pince ampéremétrique
ligne P nq

Rappel du formulaire relatif a la méthode des deux wattmetres :

P=P,+P ; Q=«/§(PA-PB) et tan¢=———~ﬁ(P‘_PB)
P, + P

Seule I’expression de P reste vraie en déséquilibré. .

BEP/CAP ELECTROTECHNIQUE 5125502/5025508 | SUJET N°3

Session 2003

EP 3 : EXPERIMENTATION SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE Durée : 4 H00 Coef. : 30u2

Page 9/ 16




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

22. Proposer le schéma du montage

23. Choisir les appareils de mesure et les calibres, puis réaliser le montage

Appareil utilisé Caractéristiques

Précaution a la mise sous tension :

---------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------

BEP/CAP ELECTROTECHNIQUE 5125502 / 50 25508
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

24. Effectuer ’essai et faire les relevés

CalU | CalIl

U2v

échelle

Lecture k

Mesure

o~
<

o
<

25. Présenter les résultats attendus

Formules

Résultats

Rapport de
transformation

U

- 2v
M, ==

U,

Pertes fer

Courants en ligne

~

Le primaire du
transformateur a vide
est équilibré

oul (] NON [
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

3 - Essai en charge nominale sur récepteur purement thermique

Déterminer a I’issue de I'expérimentation.
» Le rapport de transformation a charge nominale purement résistive

31. Ecrire les valeurs des grandeurs qui caractérisent cet essai :

La chute de tension relative correspondant

Les puissances actives au primaire et au secondaire
Le facteur de puissance au primaire

Le rendement du transformateur fonctionnant dans ces conditions

12=

CoOsSQy =

32. Quelles grandeurs faut-il mesurer ?

Compléter le tableau afin de justifier le choix des appareiis a installer :

Formules Grandeurs Appareils nécessaires
4 mesurer Pp
Rapport de
transformation
Chute de tension | 577 — U,, -0,
relative U,
Un wattmeétre et son
Puissance primaire commutateur.
Un ampéremétre (ou pince)
Puissance
secondaire
Facteur de
puissance
Rendement
BEP/CAP ELECTROTECHNIQUE 5125502/ 50 25508 SUJET N° 3 Session 2003
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

33. Proposer le schéma du montage

34. Choisir un rhéostat de charge compatible avec le réseau secondaire crée et les
appareils de mesure appropriés, puis réaliser le montage.
Effectuer ’essai et faire les relevés.

Cal U | CalI | échelle | Lecture k Mesure

BEP/CAP ELECTROTECHNIQUE 5125502/ 50 25508 SUJET N° 3 Session 2003
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

35. Présenter les résultats attendus

Formules

Résultats

Rapport de
transformation

Chute de tension
relative

Puissance active
fournie par le
secondaire

Puissance active
absorbée au primaire

Facteur de puissance

Rendement

BEP/CAP ELECTROTECHNIQUE

5125502 /50 25508
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

4 - Pertes dans le cuivre (BEP seulement)

1. Déterminer a partir de I’étude précédente la valeur des pertes par effet Joule du
transformateur en charge nominale.

Relation utilisée

Calculs

Résultat

2. Onarelevé la résistance entre deux phases (valeurs données par le professeur) :
du primaire couplé :

du secondaire couplé :

R1=....’......'.

Vérifier la valeur des pertes cuivres calculées ci-dessus.

Relation utilisée Calculs Résultat
Commentaires relatifs a cette vérification :
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